Чтение как профессия

Успех: Директор Централизованной библиотечной системы Архангельска Светлана Чехова награждена знаком отличия «За заслуги перед Архангельской областью»

Светлана Чехова работает в отрасли культуры с 1983 года. Начинала свою трудовую деятельность библиотекарем архангельской школы № 25.

С 1986 года по 2007 год работала в Архангельской областной детской библиотеке им. А. П. Гайдара в должностях библиотекаря, библиографа, старшего библиотекаря, заместителя директора. В период работы являлась разработчиком и осуществляла непосредственное руководство двух грантовых проектов. С октября 2007 года руководит Централизованной библиотечной системой.

Вся трудовая биография Светланы Ивановны связана с развитием библиотечной сферы Архангельской области. За годы работы директором она сумела создать и сохранить стабильный профессиональный творческий коллектив единомышленников, понимающих задачи развития библиотечной отрасли Архангельска.

Светлана Чехова отмечает, что библиотека сегодня – не только книги, в первую очередь это информационный центр.

– Современная библиотека разрушает свои физические границы, переходит из реального пространства в виртуальное. С одной стороны, она предлагает доступ к информационным ресурсам, представленным в сети Интернет. С другой – создает собственные электронные



информационные ресурсы, различные базы данных, веб-сайты и вебпорталы. Более того, современная библиотека – это центр общественной жизни, ориентирующийся на личность и ее меняющиеся потребности, – говорит Светлана Иванов-

Она считает, что в современных условиях важное значение играет комфортная среда для читателей, внешняя привлекательность, наличие хорошей и удобной мебели, оборудования. Муниципальные библиотеки стремятся идти именно таким путем: там появля-

ются зонированные площади, для взрослых читателей – мягкие уютные кресла, диваны, для детей – детская мебель, игрушки. Все это способствует привлечению новых читателей.

Что касается книг, то в первую очередь в библиотеках стремятся

приобретать издания, пользующиеся большим спросом.

- Наряду с печатной книгой мы предлагаем посетителям электронные книги благодаря сотрудничеству с компанией «ЛитРес». В основном архангелогородцы предпочитают читать художественную литературу: Бориса Акунина, Гузель Яхину, Дину Рубину, Евгения Водолазкина и других, - делится Светлана Чехова. - Большое значение в популяризации и продвижении чтения мы придаем нашей культурно-просветительской деятельности. Уже несколько лет в Архангельске муниципальные библиотеки организуют книжный фестиваль «Читаем вместе с Папмамбуком». Ежегодно осенью в городе проходят городские интеллектуальные игры «Умный Архангельск», к участию в которых Централизованная библиотечная система привлекает более 20 команд образовательных vчреждений. Центральная городская библиотека имени М. В. Ломоносова объединила талантливых, поэтически одаренных людей в литературном объединении «Творчество», в котором занимаются не только люди, пишущие стихи и прозу, но и любители литературы и поэзии. Это позволяет библиотеке выступать в качестве посредника между автором и читателем.

Редакция городской газеты «Архангельск – город воинской славы» поздравляет Светлану Ивановну с заслуженной наградой и желает новых успехов!